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Ata da Sessão Ordinária nº 1494 da 20ª Sessão legislativa da Câmara Municipal de Iguaba Grande, Estado 

do Rio de Janeiro, realizada em 28 de Abril de 2016. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, às dezessete horas, neste plenário Ormindo 

Barreto da Costa “Caboclinho”, sito a Rodovia Amaral Peixoto, Km 102, Cidade Nova, Iguaba Grande, 

Estado do Rio de Janeiro, presidida por Vantoil Martins, ocupando a 1ª Secretaria o vereador Vitor Medeiros 

e a 2ª Secretaria vereador Balliester Werneck. Havendo número legal de Edis presentes declarou-se aberta a 

presente Sessão Ordinária. Para abertura dos trabalhos a presidência convidou o Vereador Lourenço 

Ramalho a fazer a tradicional leitura bíblica, sendo esta: Salmo 15. Na sequência, foi feita a leitura da ata da 

Sessão de nº 1493 de 26 de Abril de 2016. A ata foi aprovada por 3 votos a zero com abstenção justificada 

dos Ver. Marcelo de Oliveira, Nilson Amorim, Leandro Coutinho e Balliester Werneck.  

Expediente: Ofício nº 51/2016 do Conselho Municipal de Assistência Social de Iguaba Grande; 

Processo Administrativo n° 05/2016 do Ver. Bruno de Oliveira justifica sua ausência na Sessão 

Plenária, Processo Administrativo n° 068/2016 do Ver. Alessandro Grimauth justifica sua ausência na 

Sessão Plenária; Requerimentos Legislativos 031 e 032/2016 do Ver. Marcelo de Oliveira; 

Requerimento Legislativo nº 033/2016 do Ver. Nilson Amorim; Indicação Legislativa 074/ 2016 do 

Vere. Nilson Amorim; passamos à fase de comentários do Expediente, o primeiro edil à assumir a tribuna 

foi o vereador Marcelo de Oliveira, em seu discurso comentou o requerimento de Moção de Aplausos de sua 

autoria para a servidora da Câmara Municipal Nilcea Siqueira. O ofício do Conselho Municipal de 

Assistência Social também foi comentado pelo edil que afirmou que a Casa Legislativa deve primar por 

tentar resgatar a instituição APAE, o Conselho não pode aprovar e a APAE está parando, nós temos que 

sensibilizar o Poder Público para que não seja tão rígido e ajude a instituição a se erguer. O edil relatou que 

conversou com o Conselho e está pode dentro de toda a situação. Vai ser uma derrota muito grande para o 

município o fechamento da Apae por falta de administração. Ao final do seu discurso o edil pediu ao 

Presidente a inclusão na Pauta do Dia dos requerimentos de sua autoria que constaram no Expediente. O 

Presidente, Vantoil Martins informou que segundo o Regimento Interno, a inclusão na pauta está prejudicada 

devido a posição contrária do Vereador Paulo Cesar Rito. A presidente do Conselho Municipal de 

Assistência Social, Raquel Almeida assumiu a tribuna para comentar o ofício protocolado a respeito da 

APAE; em seu discurso a presidente solicitou a marcação de uma Audiência Pública para que a população 

esteja apar do que está acontecendo com a instituição, em seguida expôs as conclusões do Conselho a 

respeito das fiscalizações feitas pelo conselho citando a ausência e desencontro de informações passadas 

pelos funcionários da instituição. A sra. Raquel Almeida concluiu seu discurso afirmando que a comissão 

formada pelo Conselho Municipal de Assistência Social votou desfavorável à subvenção da Prefeitura à 

APAE.O vereador Vantoil Martins tomou a palavra esclarecendo que sem a aprovação dos membros do 

Conselho Municipal a Prefeitura fica impedida de transferir qualquer recurso público sob pena de ter suas 

contas reprovadas perante o Tribunal de Contas do Estado. O vereador sugeriu que a instituição busque um 

entendimento junto ao Conselho Municipal. Passamos a Chamada Regimental que confirmou a presença 

da maioria dos Edis, com ausência justificada dos Ver. Bruno de Oliveira e Alessandro Grimauth. Ordem 

do Dia: Requerimentos Legislativos nº 26 e 27/2016 do ver. Nilson Amorim, Requerimentos 

Legislativos nº 28, 29 e 30/2016 do ver. Marcelo de Oliveira. Após a leitura da Ordem do Dia o ver. Paulo 

Rito tomou a palavra solicitando ao presidente que retire de pauta o Requerimento Legislativa nº 030 2016 

do ver. Marcelo de Oliveira. O edil Leandro Coutinho se manifestou pedindo a retirada de pauta de todos os 

requerimentos. O ver. presidente Vantoil Martins afirmou que estando em pauta os requerimentos só podem 

ser tirados pelos autores. Comentários da Pauta de Votação: O primeiro a subir a tribuna foi Marcelo de 

Oliveira, que abriu seu discurso cedendo a palavra ao vereador Paulo Rito que explicou o pedido de retirada 

de pauta do Requerimento nº 030. Retomando a palavra o edil Marcelo de Oliveira explicou a necessidade 

dos seus requerimentos. Afirmando que nada fica claro no Governo e que a população quer saber quanto 

custa o gerador da Escola Oscar Magalhães para os cofres públicos, sobre o assunto o edil concluiu 

afirmando que só quer respostas. Sobre o Requerimento a respeito dos convênios com o Governo do Estado 

para obras na cidade o edil comentou denúncias e dificuldades afirmando que a população quer saber o que 

está acontecendo com cada obra. Concluindo o edil afirmou que o objetivo é dar transparência às contas 
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públicas. Nilson Amorim foi o segundo edil a assumir a tribuna. Discutindo os requerimentos de sua autoria 

ele afirmou que não vê motivo algum para a retirada de pauta, sendo os requerimentos a respeito da atual 

concessionária de iluminação no município e solicitando esclarecimentos a respeito da empresa que 

executou a obra de troca de manilhas na Estrada do Arrastão. O discurso sofreu um aparte do vereador 

Marcelo de Oliveira que citou deficiências na obra citada apontando os riscos que a população passa ao 

utilizar a via, avisando que pode acontecer um acidente grave no local. O vereador Miqueias Gomes assumiu 

a tribuna afirmando que o gerador da Escola Municipal Oscar Magalhães foi retirado porque a Ampla fez o 

serviço necessário para que a energia chegue ao local, afirmando a necessidade da utilização do gerador.  

Comentando os requerimentos em pauta o edil fez o pedido de vistas por 5 dias dos mesmos. A presidência 

submeteu à plenário o pedido de vistas do vereador Miqueias Gomes. Aprovado o Pedido de Vistas de todos 

os requerimentos em pauta por 5 votos a 3 sendo votos favoráveis dos vereadores Lourenço Ramalho, 

Leandro Coutinho, Miqueias Gomes, Balliester Werneck e Vitor Medeiros e votos contrários dos vereadores 

Marcelo de Oliveira, Nilson Amorim e Paulo Cesar Rito. Não havendo matérias para votação passamos à 

fase de Explicações Pessoais: O ver. Marcelo de Oliveira iniciou a fase comentando o projeto de lei de sua 

autoria à respeito da subvenção aos atletas do município, projeto este aprovado tendo a lei publicada no 

diário oficial do município, afirmou que a Secretaria de Ação Social não tem autonomia o edil pediu a 

moralização da política municipal. O edil afirmou ainda que está acontecendo uma obscuridade sem fim e 

pediu desculpas a todos os atletas de Iguaba Grande pelo descaso reafirmando sua tentativa de ajuda-los. 

Sobre o Previg o edil afirmou que a oposição é procurada por servidores que afirmam que não aconteceu o 

parcelamento que a Prefeitura diz ter feito pagando o Previg. Nilson Amorim foi o segundo edil a se 

pronunciar, em seu discurso falou do papel da oposição e o que a oposição espera do Governo Municipal, o 

edil afirmou que está aqui para fiscalizar e não para proteger, para fazer o certo e não para brincar de fazer 

política. Reafirmando a necessidade de crescimento e desenvolvimento da cidade o vereador citou o caso de 

uma senhora que sofreu acidente em 2007 tendo seu processo de indenização liberando em 2013 e até agora 

não recebeu o dinheiro. O edil também citou o débito do Executivo com o Legislativo desde o mês de 

janeiro sugerindo que enquanto o repasse não chegue que seja bloqueado o pagamento dos vereadores. O 

ver. Paulo Rito assumiu a tribuna discorrendo sobre a necessidade de pré-candidatos participarem das 

Sessões Legislativas para que se inteirem de como funciona o trabalho dos vereadores. Sobre o tema APAE 

o edil afirmou que sempre que for pela legalidade e pelo bem da instituição a população pode contar com 

ele. O edil justificou o seu pedido de retirada de pauta dos requerimentos 030, 032 e 033. Usando do 

Regimento Interno da Casa o vereador pediu ao presidente que encaminhe os requerimentos direto pela 

presidência à Prefeitura Municipal para que os mesmos sejam respondidos na íntegra pelo Poder Executivo. 

O vereador Nilson se manifestou afirmando o apoio da oposição à proposta do vereador Paulo Rito. O 

presidente da Câmara, vereador Vantoil Martins se pronunciou buscando esclarecer o pedido do vereador 

Paulo Rito. Enquanto o presidente avaliava o pedido e examinava o Regimento Interno o vereador Miqueias 

Gomes assumiu a tribuna convidando os presentes a participarem do Torneio de Futebol Society que 

acontecerá no dia primeiro de maio no bairro Sapeatiba Mirim. Aproveitando o edil desejou feliz dia do 

trabalhador a todos os munícipes. O Ver. Lourenço Ramalho também usou a tribuna discursando sobre o 

assunto APAE, o edil se posicionou contra os requerimentos discutidos em sessão. Após a conclusão dos 

discursos e breve avaliação do Regimento Interno o presidente se manifestou dizendo que como o Previg já 

foi objeto de uma Comissão Parlamentar de Inquérito atenderia a solicitação do vereador Paulo Rito 

afirmando que os dois requerimentos sobre o assunto Previg serão encaminhados ao Poder Executivo. O 

presidente esclareceu ainda que não se pode desmerecer o plenário utilizando do artigo 149 em todos os 

requerimentos e pedidos de informação. Sobre o requerimento a respeito da folha de pagamento o vereador 

Vantoil Martins afirmou que, dependendo do parecer da Procuradoria da Casa dará uma posição na próxima 

Sessão Ordinária. Nada mais havendo a tratar, a Presidência declarou encerrada a presente Sessão 

convocando os nobres pares para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se em 03 de Maio do corrente ano, 

neste mesmo plenário. Para constar, eu, Karla Kamila Vidal, Oficial de Atas ad hoc da Câmara Municipal de 

Iguaba Grande, lavrei a presente Ata, a qual vai assinada depois de lida e aprovada pela Presidência, 

Secretários presentes e por esta Oficial de Atas. 

    

 Sala das Sessões, 28 de Abril de 2016. 
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